BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

TRAVAUX PUBLICS

Epreuve B1 - Epreuve Scientifigue et technigue

Sous épreuve Bl - « Mathématiques et Sciences physigues » (U12)

Ce sujet comporte & pages.

by

L2 page 5/6 on figure 'annexe est a rendre avec la copie.

Cette page sera insérée 2 I'intérieur de la copie et agrafée dans la partie inférieure de celle-ci.

La calculatrice, conforme 3 la réglementation, est autorisée.

Points : - Mathématigues = 15 points
- Sciences physiques = {5 peints

Coefficient : 2
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MATHEMATIQUES (15 points)

Les deux parties soni indépendanies

Partie I (3,5 points}

P

e plan d’implantation du fil d’eau est représenté dans le repére ci — dessous.

en
meétre

fore T

A@:T)

0C=19,19m

—\\\ /\
| COD=33,5°

PR

en metre

1. Calculer, en metre, la longueur GA. Arrondir le résultat au centimetre,

2. Calculer, en degré, la mesure de I’angle AGD. Arrondir le résultat 3 0,1°.
7 1 . /\

3. En déduire la mesure de ’angle AQCC.

4, Calculer la longueur AC. Arrondir le résultat au centimétre.

» L]
bt
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Partie 11 (8,5 points)

N N
Gn considere la portion ABC du fii d’eau définie par les arcs paraboliques AB et BC:
. TN . 2
- Parc parabolique AB a pour éguation: 3, =0,05x"-0,4x+7,8.
P

- Parc parabolique BC a pour équation : 3, =—0,05x"+ 1,6 x— 2,2.

1. a) Calculer I'abscisse xp du point d’intersection B des deux arcs paraboliques en
résoivant I"équation suivante :
2 ~
0,05x57-04x5+7,8 = —0,05x" + 1,6 x5—2,2.
b} En déduire I"ordonnée yg de ce méme point B.

N
2. Ons’intéresse & la construction de are BC.
Soit 1a fonction f définie par :

Fly=—0,05x*+1,6x-2,2 surVintervalle[10; 16].

o

a} J' estlafonction dérivée de la fonction f. Calculer f'(x).

b) Résoudre Péquation f'(x) =( sur Iintervalle [10 ; 16] et donner une interprétation
graphigue de ce résultat.

Résoudre "inéquation — 0,1 x + 1,6 > § sur Vintervalle [10 ; 16].

Compléter le tabieau de variations de la fonction f sur PANNEXE.

Compléter le tableau des vaieurs de la fonction f sur TANNEXE.

En utilisant le repére de I’ ANNEXE construire [’arc BC et la tangente & la courbe au

point C.

CRICRS

Exercice 2 {3 points)

Le revétement du so! entre la fontaine et les bordures « béton » est réalisé par dallage posé en
COUFcnNESs SucCessives.

[ bodwes Do deloneden | (On pose ainsi 15 courcnnes.

¢; =1,88 m?

raison O,18.

U

s

[ommoe |

1. Calculer Paire ¢, de la deuxiéme courcnne.
Calcaler ’aire ¢{s de la quinziéme couronne.

2.
3. Caiculer I’aire totale des 15 couronnes.

Les aires des couronnes, exprimées en m>, soni notées :

Cl, C2seeeeewonnCys Torment une suite arithmétique de
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SCIENCES PHYSIQUES (5 points)

Exercice 3 {2 points) |

Le bassin cylindrique de la fontaine est rempii d’eau. = A/* i -
a /N : E
{On donne : h r=19m
- hauteur d’eau =90 cm. v : |
- rayon du cylindre »=1,9m ;\ : i
!

- g=10N/kg !
- masse volumique de eau p=1 000 kg/m’. |
- pa=1000 hPa. {
- DPR—pa=pgh

i. a) Calculer la différence de pression pg — en Pa, exercée par ’eau sur le fond du bassin.
7 A A> )
b} En déduire la pression pg au fond du bassin.

2. Calcuier la valeur de la force pressante F exercée sur le fond du bassin.
Arrondir le résultat au kN.

Exercice 4 (3 points)

Dy ciment est utilisé pour la fabrication du béton nécessaire a la pose du dallage périphérique a la
fontaine. il est constitué en partie de chaux vive.

Pour Ia fabrication industrielle de la chaux vive, dans un four, la calcination du calcaire CaCQ; produit
de la chaux vive Ca0 et un dégagement de dioxyde de carbone CO,.

Yusch

. Ecrire et équilibrer {*équation bilan de la réaction de calcination du calcaire.

Calculer les masses molaires moléculaires du calcaire et de la chaux vive nécessaires 2 la
réaction de calcination.

5\)

Lo

o

Un sac de ciment contient 22,5 kg de chaux vive.
En utilisant les résultats de la question 2., calculer la masse de calcaire nécessaire pour
fabriquer 22,5 kg de chaux vive. Arrondir le résuitat au kg.

Ondonne: M{Ca) =40 g/mol M(C) =12 g/mol M(C) =16 g/mol.
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ANNEXE (2 rendre avec ia copie}

Tablesu de variations de 1a fonction [ a compléter.

X 10 16
signe de
7'(x)

f

Tableay des valeurs a compiéter

X i0 11 12 13 14 15 16
S 8.8
Représentation graphigue :
A
1
11
16
=
9 (B!
//
8 =
L
7 T =
S
g? 77 =
4 5 8 7 8 9 19 11 12 13 14 15 16 v
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Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productique
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Forction / Dénvée /'

Jx) fx)
ax+ b a
x? Zx:
3 3x?
1 L
- 2
x X
u(x) +v(x) u'{xy +v'(x)

a u{x) au'(x)

Loecarithme népérien : In
m{ab)=lna+hnbd

in{-g}-?lna-lné

n{(a)y=nlna

Eguation du second degré ax? +bx+c=0

A=5%—-dac )
-8i A> (0, deux solutions rézles :
~b+JA —~b—-JA
2a 2a

-Si A=90, une sclution réelle double :

3

1]
X, T Xy = ———
1 =T = B
- Si A <0, aucune solution réelle

SiA20 ax? +br+c=alx—-x,{x~x
7 Al lj 2

Suites arithmétiques
Terme derang 1 : u; et raison 7
Termederang n; u,= u;, + (n-1)r
Sommune des & premiers termes ;-
k(ug + )

2

uyytu, LT

Suites gédomeétriques

Terme de rang 1 : %, et raison g
Terme de rang 7w, = u,.¢""
Somme des & premiers termes :

. 1-¢*
L" .712 = Zé’kz ﬂ‘t‘
I-¢
Trigonométrie

sin (@ +b ) = sing cosb + sinb cosz
cos (@ +5 ) = cosa cosb - sina sind
cos2a =2 cosa -1

1-2sin’a

sin 2@ =2 sing cosa

Il

Statistiques

~Effectif total N Z”‘

=1

anxi
Moyenne ¥=X%
N

Variance

Z 7 2

Zni(xi—f) . Zni X;
V = =1 — =l _fz

N N

Ecarttype g = /V

Relations métriques dans le trianele rectancle
A

CAB?+ ACT=R(C2
A a/ - c-
. H
~ AC ~ AB ~ AC
mB=—— 'cosB=—-tan B =—

BC’ BC’ AB

Résolution de triancle
a - b = [ 2R

-

sin A sinB sin C

"R :rayon du cercle circonscrit

@ =B+ c2-2bc cos A
Aires dans le plan
Triangle : 1 bcsin A
Trapéze : L(B+b)h
bisque (R

Aires et volumes dans ['espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de

base B et de hauteur 4 : Vohune B~
Sphére de rayon R :

Aire : 47R% Volume : % TR

Céne de révolution ou pyramide de base B et de

hauteur / : Volume %Bh

Calcul vectoriel dans le plan - dans I'espace

V.V = x4y ATV =yt _
Pl=ve>+y* | pl=yx? ey +2
Si 720 et ¥20: - ‘

5.5 = ] x [Pcos(s, 7 )
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